

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3. Telef., 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE QUIJALBA

Madrid 8 de Noviembre de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm.—10.644

La subida de la carne

Ese parece ser el problema del día. Y no es verdad. Porque hace ya mucho tiempo, particularmente desde los tiempos de la gran guerra mundial, que la carne está en baja. Mejor dicho, que no está de moda.

Antes, al pasar una flamenca, una mujer bien entrada en carnes, como los modelos del Ticiano, todo el mundo—el mundo masculino, se entiende—se quitaba el sombrero, abría unos ojazos como para comérsela y hasta, modernamente, había quien exclamaba: ¡Vaya, calor!

Hoy, eso ya no se estila. Las pobres mujeres gordas o tienen que meterse en casa o si pasean por la calle no encuentran que en las diga oste ni moste, sino es que apartan la mirada, acaso empachados solamente por la contemplación de tantísimos filetes, chuletas y manteca como pueden suministrar. ¡Pobres obesas! Ahora no hay más que una cosa gorda codiciada. ¡El gordo de Navidad!

Por eso cree el cronista que el problema actual no es el de la subida de la carne sino todo lo contrario, el de la baja de la carne.

La mujercita que hoy se estime en algo no puede parar hasta estilizarse a lo Sarah Bernhardt, de la cual dijo un aristócrata cronista en *La Epoca*, cuando iba a venir por primera vez a España, que era el peñal de los sombreros.

Además, el problema de la carne en España ya hace un rato largo que está sobre el tapete.

Ya lo dijo el cronista no hace muchos días. Disminuyen los berridos—unos de cuatro patas, eh?—Y, como los asnos, disminuyen también, de día en día, las vacas, los carneros, las ovejas, los corderos y todos esos pobres animalitos que nos hemos empeñado en que nos sirvan de alimento.

Indudablemente, estos pacientes animales se han cansado de que los traigan y los lleven en malos vagones, pasando de mano en mano del ganadero al acaparador, de éste al intermediario, del intermediario al apesador, al matarife, al mondonguero, al casquero y a las carnicerías hasta llegar al consumidor en un estado más que lastimoso y no pocas veces en condiciones de una digestión tan difícil que solamente estómagos privilegiados de esos que digieren piedras podrán introducir en su interior sin que se altere su organismo.

Y como los citados animales, los otros, los animales racionales—así nos lo creemos, aun que quizá estemos en un error—también parece que se van cansando de comer carnes, pues que o mientan las estadísticas oficiales, lo cual no nos atrevemos a creerlo, o cada año se rebaja en grado máximo la ración que corresponde a cada vecino o habitante de Madrid.

Ya no sabemos si esta cifra es de gramos o de miligramos. Nos inclinamos a creer en esta última, a juzgar por el escaso número de vacas, carneros, terneras, etc., que según noticias se sacrifican en el Matadero.

¿Es cansancio de los consumidores? ¿Es codicia de los abastecedores? No nos pronunciamos por ninguna de las dos opiniones. Pero sea una o la otra, el problema lleva trazas de agotarse pronto. Porque a seguir por ese camino, no lo dudamos mis queridos y escaros lectores: llegará un día que se irán cerrando todas las carnicerías, a fuerza de no despachar una mísera chuleta o un cuarterón de hígado para el gato.

El cronista, por su parte, hace ya tiempo que resolvió el problema. No come carne, aunque tampoco es vegetariano. Prefiere el jamón, del cual no se sabe que haya producido cólicos.

Además, posee en su casa nada menos que cinco mininos. Y éstos, si no escupan el hígado o el corazón, se pirran por las judías y las lentejas, sin duda porque han averiguado—son muy ilustrados e inteligentes mis cinco gatos, como demostraré otro día—que éstas son tan nutritivas o tal vez más que la carne de buey cansino que suele expenderse en la Villa y Corte.

Hubo un tiempo en que el querido amigo D. Pedro Niembro, a ejemplo de lo que hicieron los ingleses y franceses durante la guerra, quiso importar carnes congeladas de España procedentes de la Argentina, de Uruguay, etc. También al cronista le habló del asunto un rico ganadero de origen español, avechizado en dichos países.

En varios Superiores Consejos—el de Sanidad, el de Fomento y el de Estado—se analizó y discutió extensamente, documentadamente a cuestión, llegando a proponerle al Gobierno la traida o importación de tales carnes que, sobre producir abundancia y mejoras de calidad, hubieran rebajado notablemente los precios.

Pero ¡ay! carecemos de barcos y de vagones e instalaciones frigoríficas e isotérmicas. Desconocemos la técnica de esta industria. Y... Bueno; que acabarán todos por imitar al cronista y a sus cinco marrongos:

Jamón, judías, lentejas, etc.

Y por nuestra parte, ya pueden ir cerrando las carnicerías.

AMUSANI

La exportación de uva

Ayer día 7.—La Cámara de Comercio ha telegrafiado al subsecretario de Fomento interesándole que gestione la libre entrada de la uva americana en los mercados norteamericanos durante el mes de Noviembre, ya que los ingenieros agrónomos han dictaminado que no tiene mosca alguna.

El subsecretario ha contestado que con fecha 8 de Octubre se dictó una Real orden interesando al ministerio de Estado que gestionara el levantamiento de la prohibición acordada por el Gobierno yanqui. Añade que se reitera ahora dicha Real orden.

Los productores esperan con gran interés la solución favorable de este asunto.

EN CHILE

LA NUEVA LEY ELECTORAL

La Legación de Chile en Madrid ha facilitado la siguiente nota:

«Por decreto ley de ayer se convoca para el 10 de Mayo próximo la elección directa del presidente de la República, senadores y diputados, conforme a la nueva ley Electoral promulgada por la Junta de Gobierno.

Esta ley, dictada con base democrática, tiene disposiciones especiales para evitar los abusos de doble inscripción, falsificaciones, cohecho y violencia. Calificará las elecciones un Tribunal especial, compuesto del presidente de la Corte de Justicia y altos magistrados jubilados.

Los senadores y diputados elegidos se reunirán el 25 de Julio en Congreso constituyente para ratificar o reformar la Constitución que propondrá la Junta de Gobierno.

Los mismos se constituirán en Congreso pleno el día 25 de Agosto para proclamar al presidente que haya obtenido mayoría absoluta o elegirlo en caso de mayoría relativa.

El 18 de Septiembre quedará restablecido el pleno ejercicio del régimen constitucional y la Junta entregará el mando al presidente electo.

Estas resoluciones han sido acompañadas de un manifiesto de la Junta de Gobierno, que ha sido recibido con aplauso general.»

De Alicante

Alicante 7.—El juez que instruye el proceso por el espantoso crimen de San Vicente del que resultó víctima la niña Carmen Mendivil, ha decretado hoy la libertad de Andrés Huesca, dueño de la casa donde se cometió el crimen, por estar probada su inocencia. Además, la autoridad judicial ha tenido en cuenta el escrito que presentó aquel vecindario, firmado por muchas personas del pueblo, en el que se respondía sin reservas de la honrabilidad de Andrés.

Este, al salir de la cárcel, se abrazó, llorando, a su abogado defensor.

Y recibió sepultura en el cementerio municipal el cadáver de Francisca Jover, fallecida ayer en esta prisión, que estaba procesada como consecuencia del mismo suceso.

Al fúnebre acto asistió solamente el personal de la cárcel y el Juzgado.

Como el marido, Bartolomé Marañón, también procesado, se encuentra gravísimamente enfermo en el hospital, se le ha ocultado la noticia del fallecimiento de su esposa.

Noticias de Vigo

Vigo.—Esta noche terminó la vista de la causa por asesinato de Cándido Alvarez, realizado por su hermano Ramón y su cuñado, Maximino Alonso, en la que aparecía acusada otra hermana del muerto llamada Soledad.

El fiscal sostuvo su petición de pena de muerte para Ramón y Maximino, y la de cadena perpetua para Soledad; pero el abogado defensor Sr. Landín, con su informe consiguió que fuera retirada la acusación contra Soledad.

Al salir ésta a la calle el público la hizo objeto de demostraciones de desagrado.

Se espera la sentencia del Tribunal.

Después de realizar una excursión por las rías gallegas, salió para Santander el ministro de Dinamarca en Madrid, quien se mostró encantado por las bellezas del paisaje.

NOTICIAS DE EL FERROL

Ferrol 7.—Se sabe que la Compañía Trasatlántica proyecta aumentar su flota con cinco unidades más, dos de las cuales serán construidas en los astilleros de El Ferrol a cargo de la Sociedad Española de Construcciones Navales, teniendo en cuenta los magníficos resultados que ha dado el trasatlántico «Cristóbal Colón», que ha batido el «record» de velocidad de los buques de todas las naciones.

La noticia ha causado gran júbilo en esta población, muy especialmente el elemento obrero, puesto que las nuevas construcciones de buques asegura el trabajo por mucho tiempo.

Procedente de Vigo entró el vapor español «Valentín», de 2 449 toneladas, de la matrícula de Bilbao, que se dirigía a Gijón y que la pasada noche fué sorprendido por un tremendo temporal, recibiendo tan fuertes bandazos que el capitán, viendo el peligro que corría el buque, se vió obligado a entrar en este puerto.

Este número ha sido sometido a la previa censura»

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS



El coronel González Carrasco, jefe de la vanguardia de la columna del general Riquelme, hablando con éste de la marcha de una operación

El nuevo Gobierno británico

Londres 7.—Los ministros laboristas hicieron entrega esta mañana al Rey de los sellos correspondientes a los cargos que abandonan.

Después el Soberano, en el Consejo de la Corona que se celebró, entregó solemnemente el Poder a los miembros del partido conservador, los cuales prestaron el consabido juramento.

El Rey ha aprobado el nombramiento del Sr. Eyre Mason para comisario parlamentario en la Tesorería.

La lista completa de los altos cargos será publicada el martes próximo.

Se asegura que la duquesa de Atholl será nombrada secretaria parlamentaria de Instrucción pública.

El Sr. Baldwin ha salido para Los Chequers, de donde no regresará hasta el lunes.

Se anuncia la celebración de un Consejo para el martes o miércoles próximos, en el cual los ministros darán su opinión acerca de si se debe o no aplazar la apertura del Parlamento, que había sido señalada para el día 18 del actual.

Mac Donald se ha despedido hoy del personal de la Presidencia, saliendo en seguida para Oxford.

En los círculos políticos, especialmente en los Centros conservadores, se opina que la designación del Sr. Chamberlain para el ministerio de Negocios extranjeros pone de manifiesto el deseo del Sr. Baldwin de sostener relaciones cordiales con Francia.

El Sr. Chamberlain ha hecho esta tarde su primera visita al ministerio de Negocios, donde fué saludado por el alto personal.

The Daily Mail dice que, por orden del ya dimitido Gobierno Mac Donald, serán vendidas en pública subasta, que se celebrará los días 24 y 25 de Noviembre, 20 000 hectáreas de terrenos sitos en la que fué colonia alemana del Camerón.

Podrán concurrir a la subasta súbditos de cualquier país.

Moscú 7.—La Pravda publica una carta abierta de Radek a los Sres. Ponsomby y Morol, en la que el agitador bolcheviki declara especialmente que si el Gobierno inglés no da satisfacciones a Moscú en lo relativo a la carta Zinovieff, Radek hará publicar un Libro Amarillo en todas las lenguas europeas y asiáticas, libro que levantarán el velo que tapa todas las falsificaciones de documentos efectuadas por los Gobiernos ingleses cuando lord Curzon y después Mac Donald desempeñaron el cargo de Negocios extranjeros.»

Los astilleros del Báltico

Helsingfors.—Se ha verificado la reapertura de los astilleros de reparación de la Compañía de Navegación del Báltico. Se llamarán en adelante Astilleros navales del teniente Schmidt.

Se ha aumentado el tonelaje de la Compañía con dos nuevas unidades, traídas del mar Blanco: el «Yural» y el «Yucher».

Los nuevos paquebotes harán, un servicio de Leningrado a los puertos de Alemania e Inglaterra.

Aumento en la recaudación por Aduanas

Una nota oficiosa facilitada en la Presidencia dice:

«Recibida en el Directorio militar una Memoria redactada por la Comisión permanente en las Delegaciones regias para la represión del contrabando y de la recaudación el Gobierno se cree en el caso de dar a conocer algunos pormenores de ella, y no ciertamente para apuntarse el éxito de la creación de tales organismos, sino para rendirles público aplau-

so por los resultados obtenidos en el corto plazo transcurrido desde Diciembre último, en que dieron comienzo a su actuación, hasta 1.º de Julio del corriente año, fecha en que entraron en vigor los presupuestos generales del Estado.

Comprende este trabajo una acertada visión del conjunto de las características que en los aspectos de contrabando y fraude presentan cada una de las seis zonas en que se halla dividida la Península, proporcionando un resumen muy elocuente de la distribución del personal de los distintos servicios, de la notable impulsión en el despacho de expedientes y del considerable número de actas levantadas en función, netamente inspectora, con notable beneficio para el Erario.

El continuado cambio de impresiones de la Comisión permanente ha suministrado, además una orientación uniforme para la exacción de cada uno de los tributos a dichos organismos encomendados, modificando ventajosamente la intervención y registro en las fronteras y la persecución del gran contrabando que antes existía de ganado, tabacos, alcoholes y otros; proponiendo también reformas legislativas de trascendencia, cuyos efectos han repercutido eficazmente en los intereses del Tesoro, según puede apreciarse a la vista de los siguientes datos de alza obtenida en la relación con igual época del ejercicio próximo pasado:

Aduanas, 47 255 937,27 pesetas; alcoholes, 1.983 270 17; azúcares, 7.447.545,42; cerveza, 234.081 12.

Total del alza obtenida por todos los impuestos relacionados, 65.383 359,49 pesetas.»

EL URUGUAY Y EL SALVADOR

Firma de un Tratado

Ayer, a las seis de la tarde, fué firmado en la Legación de Uruguay un Tratado de arbitraje entre el plenipotenciario de aquella República D. Benjamín Fernández Medina, y el de la República de El Salvador, D. Ismael G. Fuentes, quienes, después de canjearse sus respectivos plenos poderes, procedieron a la firma de qué.

El referido Tratado está inspirado en las modernas orientaciones del Derecho internacional y responde al anhelo de todas las naciones de dirimir sus dificultades por el arbitraje.

Al acto concurren los personales de ambas Legaciones, así como preeminentes personalidades de ambos países.

DE VITORIA

Vitoria.—En la Diputación se celebró una reunión, con asistencia del alcalde y presidente de la Diputación de Álava y Comisiones de las Cámaras de Comercio de Bilbao y Vitoria, tratándose del proyecto que desea la Cámara de Comercio de Bilbao de unir el ferrocarril de Estella a Vitoria con el de Bilbao mediante líneas directas del ferrocarril de Vitoria a Bilbao.

Se acordó solicitar del ingeniero jefe señor Faquinetto, estudie el proyecto y emita sobre él un informe.

Propósitos del nuevo presidente de Cuba

Habana 7.—El Sr. Machado, nuevo presidente de esta República, que acaba de ser elegido, ha declarado que se propone intensificar las relaciones internacionales, firmando Tratados de comercio que favorezcan el mercado cubano.

También figura en su programa un proyecto de grandes reformas en el interior país, y otras de carácter urbano en la capital para ponerla a la altura de las principales del mundo.

Antes de posesionarse de la presidencia de la República se propone hacer un viaje por Europa y América. Desde luego se propone ir a España.

El bloque de las derechas francesas

París 7.—Los comentarios de la Prensa de la izquierda al manifiesto de la Liga Republicana nacional el país revelan que si se constitución de la Liga y su programa no han sorprendido a nadie, no por eso deja de tener excepcional interés el hecho de haberse constituido un fuerte bloque de derechas bajo la jefatura de M. Millerand.

Forman el Comité director, además de Millerand, los Sres. Ratier, Emile Bouheis, Fandin, Marsal, Poncet, Varin, Pascalini, Reibel, Terral y Brusse.

Figuran en la Liga casi todos los ministros del Gabinete Poincaré, y además de los que forman parte del Comité directivo han enviado su adhesión los Sres. Le Troquer y Maginot.

Se ha dicho que Poincaré figuraría en la Liga; sin embargo, la noticia no tiene fundamento. Poincaré ha militado siempre en los grupos de izquierda, y su significación derechista proviene únicamente de su política exterior.

En los círculos de la Liga se habla de la necesidad de que el jefe del grupo Millerand, pueda tener un puesto en la Cámara de los diputados.

En el Senado el jefe del grupo será el ex ministro de la Guerra Sr. Maginot.

La guerra del porvenir según un sabio

En el Instituto Franklin, de Filadelfia, y ante una asamblea de sabios de diversos países, dió una notable conferencia el general Squier, del ejército norteamericano, en la que dijo, entre otras cosas menos sustanciosas, que en la primera guerra «formal» en que se enzarzaron dos o más países los gases deletéreos harán un papel mucho más importante que en la pasada configuración mundial, puesto que serán utilizados mediante el empleo de aviones dirigidos desde tierra con el auxilio de las ondas hertzianas.

Según Squier, bastaría un corto número de estos aviones para destruir en dos días naciones enteras.

Crimen por cuestiones sociales

Vigo 7.—En las primeras horas de la noche cuando el obrero Bernardo Irustambarrena, empujado en las obras de preparación del muelle abandonaba el trabajo, un sujeto de veintidós años, llamado José Martín, le dió un tremendo golpe.

Bernardo ingresó en el hospital, donde falleció.

Tenía fracturada la base del cráneo. El agresor huyó a un monte inmediato al pueblo de Labradores, donde viven los padres del muerto, y allí ha sido capturado.

Parece ser que la causa del crimen es haberse negado Bernardo a asociarse.

Una nota del Gobierno bávaro

Berlín 7.—El Diario Oficial de Baviera ha publicado una nota en la que se desmenten fehacientemente los rumores concernientes a un golpe de Estado con tendencia monárquica.

Añade la nota que el Gobierno respetará la actual Constitución.

En pro de la destilación del orujo

Monforte 7.—Se ha celebrado una magna asamblea en esta ciudad, a la que han asistido numerosas Corporaciones municipales, Sociedades y más de 5 000 cosecheros de vinos procedentes de los partidos judiciales de Quiroga, Chantada, Sarria y Monforte, para pedir a los Poderes públicos la libre destilación de los orujos vínicos.

En el acto reinó gran entusiasmo. El delegado gubernativo, que presidió, dió a conocer las gestiones realizadas anteriormente. Se aprobaron por unanimidad unas conclusiones que se transmitirán al director general de Aduanas y al subsecretario de Gobernación.

Reorganización del Gobierno en Yugoslavia

Belgrado 7.—El Sr. Pachitch ha reconstituido el Gobierno, confiando nuevamente la cartera de Negocios extranjeros al señor Ninchitch.

Si prevé la inmediata disolución de la Cámara.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

MARRUECOS

Continúan los temporales

Referencia oficial

Al terminar el Consejo de ayer manifestó el general Valdespina que en Marruecos proseguirán las lluvias, sin que se haya registrado ningún hecho anormal.

Las carreteras de Xauen y Tánger se han visto completamente libres de todo entorpecimiento.

El comunicado de anoche

Dice así el parte facilitado esta madrugada en la Presidencia:

Zona oriental.—Posición Casa Fortificada disparó ayer convoy enemigo procedente de Beni Medjen.

Zona occidental.—Continúa el temporal de lluvias, lo que hace imposible movimiento de fuerzas, especialmente en el territorio de Larache. Ha sido evacuado fortín Puente (Beni Gorfet).

La aviación ha bombardeado Dar Hayar, y en Larache, los de Meimun Feddan el Kebir (Alí Serri) y Beni Haki, abasteciendo Menseh Harcha Tikunt y Dar el Atar.

El temporal dificulta las operaciones.—Destrozos en los campamentos

Larache 7.—Se encuentra en Larache el delegado del cable español de Marruecos, Sr. Sotomayor, y el jefe de la línea de la zona española del Protectorado, Sr. Sesma.

El objeto de su viaje es estudiar el traslado de la estación del cable de Larache a Cádiz, actualmente instalada en las proximidades de Punta Nador y playa de Rasremel.

Para el traslado del cable se designó una Comisión, compuesta del comandante de Marina Sr. Ferrández Almeida, el jefe de Telégrafos y el capitán de Ingenieros Sr. Urzáiz.

A este fin es esperado en este puerto el vapor cableero «Telconia», que se encuentra actualmente en Canarias.

A causa del violento temporal reinante, las carreteras y las pistas del territorio halláanse intransitables, dificultando grandemente los abastecimientos.

A causa de las lluvias, el general Riquelme, que se disponía a marchar de operaciones, suspendió la salida; pero hoy, no obstante la persistencia de las lluvias, dispuso que saliera de Alcazarquivir una columna, compuesta de tres escuadrones de Regulares de Larache, uno del regimiento de Albuera, la segunda bandera del Tercio, los batallones de Las Navas, Tarifa, Tetuán, León y Alfonso XIII; dos baterías y una compañía de Ingenieros y otra de Intendencia.

El río Mehazen viene muy crecido, a consecuencia de las pertinaces lluvias, y en los caminos y pistas y en las líneas telefónicas los daños son considerables.

También se ha inutilizado bastante material en los campamentos.

Se encuentra dispuesta para marchar a operaciones la columna del coronel Bolois, compuesta por los batallones de Reus, Inca, dos escuadrones de Tardit, una batería y la jarca de Ahí Xerif.

El tiempo continúa con tendencia a la lluvia. La aviación aprovecha los claros para bombardear el campo rebelde.

Un Consejo de guerra.—Bombardeos aéreos.—Un supuesto táctico y un banquete

Melilla 7.—En el cuartel de Melilla se ha celebrado un Consejo de guerra contra el soldado del regimiento mixto de Artillería Gabriel Ramírez Ortiz por abandono de servicio frente al enemigo.

Presidió el acto el coronel San Pelayo, y actuando de defensor el comandante Lacayo y de fiscal al teniente coronel Lourdau.

El procesado se hallaba en Annual al verificarse la evacuación, y se trasladó a Drius y a Batel, donde llegó herido.

El fiscal calificó el hecho de negligencia y pidió la pena de seis meses de prisión.

El defensor pidió la absolución.

Se ha terminado la construcción del embarcadero de mineral de la Compañía Española de Minas del Rif.

La segunda escuadrilla aérea bombardeó el emplazamiento del cañón enemigo de Yebel Iferrin, observándose cómo los rebeldes se ocultaban en las cuevas.

También fueron bombardeados los ganados que se vieron en Beni Buyagi, matando bastantes reses.

Han marchado a Tetuán los capitanes aviadores G. Lugo, Gómez Herra y Negrón, el alférez Ciria, los sargentos Villemar y Coello y el cabo Aguiayo.

Se ha llevado un convoy, sin novedad, a la posición de Isen Lassen.

Atacado por el enemigo el bloque Collado, las fuerzas que lo defienden repelieron la agresión.

En la avizadilla de Tamasusin falleció, a consecuencia de un colapso, el soldado del batallón de Cádiz Juan Rodríguez Bejarano.

Una columna formada por el tercer batallón de Cerfíola efectuó un paseo militar hasta Dar Drius, donde realizó un suceso táctico.

El coronel Morales obsequió con un banquete a la oficialidad de batallón.

Bendición de una camioneta

Cádiz 7.—En el cuartel de San Roque, y con asistencia del alcalde, el coronel del regimiento de Cádiz y varias personalidades, se celebró el acto de bendecir la camioneta que el vecindario de esta capital regala al batallón expedicionario del citado regimiento, que se encuentra en Dar Drius.

El alcalde y el coronel pronunciaron discursos patrióticos.

Noticias militares

El campamento de Viator
Almería, 7.—La Comisión técnica que vino de Valencia ha girado una visita de inspección a las obras del campamento de Viator para la brigada de reserva.

Con permiso
Ha sido para Barcelona, con permiso, el teniente coronel militar, general Gimeno, encar-

gándose del despacho el coronel del regimiento de Navarra, Sr. Bazán.

Nuevo cuartel de Caballería

Vitoria, 7.—Han salido para Madrid el alcalde y el secretario del Ayuntamiento para solicitar del Ayuntamiento para solicitar del Directorio se active la terminación del nuevo cuartel de Caballería, al objeto del pronto traslado de las tropas que ocupan el viejo cuartel, situado en el centro de la población, y cuyos terrenos han sido adquiridos por el Ayuntamiento para mejoras de la ciudad.

Homenaje a un héroe

Huelva, 7.—En Almonte se descubrió la lápida que da a una calle el nombre de D. Alfonso Huelva Aragón, heroico hijo de aquella ciudad, recientemente fallecido.

Noticias

La Gaceta de 5 de Noviembre publica un anuncio convocando a Junta general de accionistas de la Sociedad General Azucarera de España, que se celebrará el día 30 de Noviembre, en el domicilio social, Alarcón, 7, Madrid, pudiéndose depositar las acciones hasta el día 20 inclusive.

Hoy sábado se inaugurará por el excelentísimo señor subsecretario de Fomento y señor director general de Agricultura, a las once y media de la mañana, en el palacio de Exposiciones del Retiro, la Exposición de plantas y flores que organiza la Sociedad Nacional de Arboricultura y Floricultura.

A dicha Exposición concurren, entre otros, la Real Casa, el Jardín Botánico, el excelentísimo señor conde de Torre Arias, el excelentísimo señor conde de Torre Arias y los principales industriales establecidos en Madrid, presentando notable colección de crisanemos, plantas de salón, plantas de flor, etc.

La Exposición estará abierta del 8 al 13 del corriente, ambos inclusive, de diez de la mañana a cinco de la tarde.

Durante estos días se celebrarán importantes concursos de corbalas y canastillas, sardas de mesa y otras manifestaciones de arte floral.

Trasladadas las oficinas del Consejo de Trabajo al local del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, se pone en conocimiento de los interesados que el Consultorio jurídico gratuito para obreros y patronos se ha trasladado en la planta baja de dicho ministerio y que las horas de consulta, en todos los días no feriados, son de cinco a siete de la tarde.

¡Por fin se nos va a ver el pelo!

Al lanzar, lector amadísimo esta exclamación, jocosa por lo que de alegrías produce y no porque ella sea muestra de nuestro humorismo, poseemos la convicción firmísima de que decimos una gran verdad. En efecto, ¡por fin se nos va a ver el pelo... a los desdichados que estábamos a punto de quedarnos sin un pelo.

La Prensa, la gran Prensa, ha regresado ya a los cuatro vientos y al aeródromo de Getafe las comprobadas excelencias del nuevo específico cuya virtud consiste en hacer salir pelo allí donde se frote con el maravilloso líquido siquiera el objeto frotado sea tan refractario a la secreción capilar, como el pétreo adocquin que pavimenta las rúas cortesanías.

Perdóneseos esta humorística entrada. Es el regocijo que se nos rezuma. Ahora, desolados calvos que me leéis, no se trata de un camelo más como tantos otros, que anunciando que con su empleo os saldría el pelo, acertaron siempre porque apenas os frotásteis con él, os salió... pero os salió a mechones fuera de la cabeza. Ahora no. Ahora no se trata de una charlatanería más, sino de un producto muy serio, cuya eficacia podéis comprobar cumplidamente, pasándoos por la barbería establecida con el título acreditadísimo de «Peluquería de moda» en la calle del Prado, núm. 7, cuyo dueño, el simpatiquísimo, Paco Gámez Yunta, os demostrará con ejemplos vivos la realidad de nuestro aserto. Pero antes de que os molestéis, escuchad una breve referencia del invento, cuya simple exposición os servirá de garantía para convenceros de que se trata por esta vez de un producto verdaderamente científico cuya ponderación es justísima.

El inventor del nuevo específico es D. Manuel Aljarilla Sánchez, con dicho nombre se forma el aragrama de A. Letnams que se lee en los prospectos anunciadores.

Nació en Sevilla. Durante algún tiempo fué químico de la Pirotecnica, y allí se dió a conocer por sus profundos conocimientos y por su inventiva. Trabajando con gran fe, logró descubrir una fórmula en virtud de la cual se obtiene el aluminio en tales condiciones que puede venderse a un precio muy inferior al que tiene en la actualidad al fin de que para todos, pero para los inventores más, es cierto el refrán de que nadie es profeta en su tierra, se marchó a Berlín. Allí expuso su invento, e inmediatamente encontró quien le escuchara con interés y le ofreciera su apoyo. Fué tan unánime la im-

presión que produjo su descubrimiento, que inmediatamente se constituyó una Sociedad para explotarlo y se está montando una fábrica en Estocolmo.

El Sr. Aljarilla instaló su laboratorio en el Wested, en Berlín, y allí se dedicó a trabajar con gran entusiasmo en perfeccionar su invento y en dar con otros también de gran utilidad.

Por esta época, la Prensa mundial empezó a ocuparse de las experiencias del doctor Voronoff. Al Sr. Aljarilla, verdadero hombre de ciencia, químico eminente, le preocuparon, como a tantos otros sabios, las extrañas experiencias del ilustre médico.

Las experiencias del doctor Voronoff le sugirieron la idea de emplear también glándulas capilares de animales para fortalecer el bulbo capilar y acabar con los calvos.

Hombre de gran tenacidad, pronto encontró la fórmula.

El invento se reduce a un suero formado con glándulas capilares disueltas en unas salas radioactivas, cuyo empleo al principio era levemente doloroso, porque se hacía por medio de inyecciones. El éxito desde las primeras aplicaciones fué positivo. En Alemania trató más de 200 casos con éxito siempre... No, querido lector, no seas suspicaz.

Nos figuramos lo que piensas. Piensas: «Ya nos están hablando de Alemania, porque, claro es, no vamos a ir allí a comprobar la eficacia del invento.»

Ni hace falta, aclaramos nosotros. Con acercarse a la calle del Prado, número 7, basta. El simpático Paco os presentará a varios señores de conocidísimos nombres que os servirán de garantía. Precisamente la clientela de Gómez Yunta, entre la que se encuentra lo más ponderable de nuestra gente conocida, es viviente testimonio, ya que todos son gratos propagandistas del eficaz específico.

¿Nombres?

¿Hay calvo más popular que don Juan Pacheco, nuestro repórter gráfico, el conocidísimo Vandell, cuya cabeza era, hasta hace poco una especie de desierto desconsolador? Pues miradle; ya comienza a apuntar en su radiante calva un finísimo vello, precursor de una melena, que si llega a soltársela, va a dar más que hablar que la famosísima del hercúleo Sansón.

¿Existe calvo prematuro, más conocido que el ameno redactor de La Voz, Valentín Gutiérrez de Miguel? Pues sabed que aquellos claros de su cabeza que tanto dañaban a su arrogancia juvenil, van desapareciendo para dejar paso a una cabellera sedosa, que está llamada a ser el enloquecimiento de las supertangustias del orbe.

¿Existió jamás planicie más desolada que la cabeza del dueño del popular restaurante «Totó» de la calle de Echegaray? Pues he aquí que ya han comenzado a brotar en ella millares de pelillos que han de tardar muy poco en cubrir su cráneo completamente.

Y como estos casos muchísimos que en la «Peluquería de moda» pueden mostraros y que hacen inútil vuestro viaje de comprobación a Alemania.

Lo dicho. El «Suero capilar Titán»—nombre del ya famoso específico—es una cosa muy seria.

Como que gracias a él ha llegado la hora de que nos pueda lucir el pelo.

La laureada para el teniente coronel Valenzuela

En el Pleno que celebró hoy el Consejo Supremo de Guerra y Marina se examinaron los siguientes expedientes:

Ascenso del comandante D. Julio Benítez Benítez.

Concesión de la cruz laureada de San Fernando al teniente coronel D. Rafael Valenzuela (muerto gloriosamente al frente de las fuerzas del Tercio, cuyo mando desempeñó), capitán D. Rafael Verdúguer y teniente D. Francisco Imperial García.

Apertura de juicio contradictorio para la concesión de dicha cruz al teniente de Infantería D. Juan Marcomir.

Transmisión de la pensión anja a la mencionada cruz a doña Juana Moradilla.

Mitin de propaganda sanitaria

Mañana domingo se celebrará un nuevo acto de propaganda de higiene social en la Escuela de Veterinaria, a las once de la mañana. En dicho acto tomarán parte los siguientes oradores:

Doctor Navarro Fernández, Sr. Huerta, catédrico; D. Mauricio Jalvo, arquitecto, señor Cauanzano, catédrico; señorita Louisa de, Sr. Prieto Pazos, de la Economía Matrimonial; doctor García Lestache, Sr. Mencos, abogado; doctor Triviño, doctor Alvarodi y D. Ricardo Gasset, director de El Imparcial. Se proyectarán dispositivas de avariosis. La entrada será pública.

Directorio militar

E Consejo de anoche

En el Consejo de anoche, el subsecretario de Instrucción pública, Sr. García Leániz, expuso al Directorio la forma en que ha sido aplicado el presupuesto y desarrollado el plan de las escuelas públicas y diferentes Centros de enseñanza de reciente creación.

El subsecretario de Guerra dió cuenta de varios expedientes, que aunque de escaso interés por su índole especial, requieren la intervención del Directorio.

Aunque no asistió el subsecretario de Gobernación, se examinaron varios asuntos de su departamento, aprobándose una convocatoria para la provisión de 19 plazas de médicos del Cuerpo de Sanidad exterior.

Visitas

El general Nauvilas fué visitado ayer tarde en la Presidencia por el general Villalba y por el conde de Coello de Portugal.

Al presidente del Directorio le visitaron ayer tarde el ministro del Japon, el duque de Infintado y el presidente de la Diputación de Vizcaya.

El subsecretario de Trabajo

En el expreso de anoche marchó a Barcelona el subsecretario de Trabajo, acompañado por el oficial mayor del ministerio y su secretario particular.

El Sr. Aunós presidió la inauguración de la Escuela Industrial de Tarrasa, y con el oficial mayor se preocupará después de la reorganización de los servicios de trabajo en el ministerio.

Nombramiento de jueces y fiscales

Se han firmado las siguientes Reales órdenes:

Nombrando teniente fiscal de Audiencia de Segovia a D. Ricardo Medina Fernández, que o era de la Cuenca.

Promoviendo a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia de Cuenca a D. Manuel Iserri Salvadores, juez de Granollers.

Nombrando juez de primera instancia de Granollers a D. Manuel Bernabé Vicente, excedente forzoso.

Idem id. de Segorbe a D. Antonio Sánchez Andreda, excedente forzoso.

Idem id. de Lucena (Córdoba) a D. José María Hernández Sampelayo, también excedente forzoso.

Idem id. de Torrente a D. Matías Romero Amorós, que servía el de Albarracín.

Idem id. de Barracín a D. Ignacio López Arroyo, aspirante a la Judicatura con el número 61.

Los cultivadores de vides americanas

Los representantes de los viveristas de vides americanas de las regiones de Castilla, Andalucía, Rioja, Valencia, la Mancha, Navarra, Cataluña y Aragón han acordado constituir una Asociación filial de la de Agricultores de España.

El fin de esta Asociación será trabajar en beneficio de los viticultores a general.

Los viveristas han solicitado del Directorio, como dijimos hace algunos días, la suspensión durante un año del artículo 7.º de la ley de Alcoholes, recientemente modificada, pues de imponerse el citado artículo se irrogarían irreparables perjuicios a la viticultura nacional.

Los auxiliares de Telégrafos

La Gaceta publica un Real decreto disponiendo que los funcionarios de la escala de auxiliares de Contabilidad y oficinas del Cuerpo de Telégrafos que hayan ingresado mediante examen reglamentario para demostrar su suficiencia, sean considerados como funcionarios del Cuerpo de Telégrafos para los efectos de estimarlos incluidos en el Montepío de Correos, conforme a la ley de Presupuestos de 30 de Junio de 1895.

Lo preceptuado en la anterior disposición se considerará de aplicación a los causahabientes de aquellos de dichos auxiliares de Contabilidad y oficinas fallecidos con posterioridad a la ley de Bases de reorganización de los Cuerpos de Correos y Telégrafos de 14 de junio de 1909, a los cuales causahabientes no les hubiere sido reconocido derecho a pensión de Montepío.

De Palacio

Esta mañana despachó con el Rey el general del Directorio Sr. Hermosa.

Cumplimentaron al Rey esta mañana el embajador de Italia, a quien acompañaba el primer introductor de Embajadores señor conde de Velle; el ministro del Uruguay, con el doctor Fournier y el jefe del Estado Mayor de la Armada central.

En audiencia fueron hoy recibidos por el Rey D. Rafael López Lago, el marqués de Mirasol, D. Luis Martínez Mirelo, D. Eugenio Sánchez Torres, doña María de Riaz y el obispo de Canarias.

Por la Reina doña Victoria fueron recibidas la marquesa de Argüelles y la señora viuda de Urcola.

De la Presidencia

Con el presidente interino del Directorio despacharon esta mañana los subsecretarios de Estado, Instrucción y Guerra.

Después recibió el marqués de Magaz las visitas de los subsecretarios de Gobernación y Hacienda, Sres. M. Ruíz Anido y Corral y del gobernador general de los territorios de Africa occidental española con los que conferenció separadamente.

El general Nauvilas fué visitado esta mañana por el gobernador civil de Sevilla, el teniente general Sánchez Espinosa y el general de brigada Sr. Morales de Setién.

También han visitado el general Nouvilas los hijos del teniente coronel Sr. Puig, muerto gloriosamente en Puerto Rico, en la guerra contra los Estados Unidos, y que han llegado a España acompañando los restos de su padre, a los que desean dar sepultura aquí.

En esta última visita se trató del homenaje que se ha de tributar a la memoria del heroico jefe de referencia.

TEATROS

EN EL CENTRO

Estreno de «Piénsalo bien», comedia en tres actos de Pirandello

Una repentina indisposición, aquí lo decimos todo, me impidió con gran dolor, un día de cabeza horrible, asistir anoche al estreno de la comedia de Pirandello que con el título de «Piénsalo bien» se estrenaba en el teatro Centro, traducida y arreglada a nuestra escena por el distinguido abdo y exquisito don Enrique López Alarcón.

Como no era cosa de avisar al otro «Caballero de los Gatos», que a aquella hora se hallaba apaciblemente, opté por hacer una imprenta esta mañana, con arreglo a lo que los periódicos dijese en el estreno en la mañana de hoy.

Leyendo a Bejarano en *El Liberal* se deduce que la comedia gustó extraordinariamente, sobresaliendo Luis Llano en la interpretación. F. en *A B C* coincide con Bejarano. Díaz Canedo en *El Sol* califica el éxito de benevoluta acogida.

Laserna en *El Imparcial* dice que el único interés de la obra está en el diálogo, admirablemente castellanizado, cómo no, por Enrique López Alarcón.

Por último, Jorge de la Cueva en *El Debate* califica la comedia de disparatada e inmoderada y añade que deprime y fatiga.

Por mi parte, añado que conozco la obra en italiano, y creo sinceramente que pasando por ciertas cosas muy pirandellescas, es una de las mejores de su autor.

COMEDIA

Despedida de Norka Rouskala

Con su tercera presentación celebró ayer tarde en el teatro de la Comedia su despedida la notabilísima artista. El teatro estaba concurridísimo por un público que aplaudió entusiastamente su trabajo, y que iba atraído por la resonancia que ha tenido el éxito de esta incomparable danzarina.

En la función de ayer Norka Rouskala, después de mostrar una vez más su maestría en el violín dándonos a conocer distintas piezas de concierto entre las cuales destacó «La tor de des Enfanis», de Barzini, desplegó sus maravillosas dotes de bailarina sorprendente, en elegancia y en buen gusto en una «Escena japonesa», de Trini; el famoso «Cisne», de Saint Saens, y una escena carnavalesca rusa, «Kalinka», de Arcangelewski.

Completaban el programa, dándole importancia excepcional, las dos grandes escenas coreográficas y musicales «Salomé», de Stravinsky, y la «Danza M. yora», de que ya hemos hablado en días anteriores.

Muchos aplausos y muy insistentes llamadas a escena al final de todos los números y una formidable ovación le terminaron el espectáculo premiaron el artístico trabajo de la eminente danzarina, que tan gratos recuerdos de su breve actuación deja entre el público de Madrid.

Seguramente Norka Rouskala volverá [y a ello la invita el éxito que ha tenido, y cuya justicia reconozcan con otros han tenido ocasión de admirarla como mujer y como artista.

MARAVILLAS

Salud y Trio Lara

El cartel de Maravillas ha sido reformado con las notas es atracciones Salud Ruiz y Trio Lara.

Salud Ruiz, verdadera «estrella» de la canción, fué acogida con cariñosos aplausos en premio a su meritísima labor.

El Trio Lara lo componen dos excelentes bailarines ya conocidos de nuestro público y una señorita muy bella, de preciosa y bien timbrada voz, que en sus diversos cupés, recibió prolongadas y merecidas ovaciones.

El cartel de Maravillas con Ramper, Esteso y los notables artistas mencionados, levantará numeroso público al elegante teatro del no menos elegante Campiá.

MARTIN

Actívanse los ensayos para estrenarse en la próxima semana la bufonada lírica «E señorito de Pontes», original de César de Haro y José Luis Chiappi, con música de los maestros Agustín Moreno y Ceferino Fernández.

Los escenógrafos García y Ros están pintando magníficas decoraciones para los tres cuadros de la obra; lujoso vestuario confeccionado por Julio Pérez.

LARA

El éxito creciente del admirable poema dramático en tres actos de los Sres. Alvarez Quintero «Cançonera» supera a los mayores triunfos de los celebrados autores.

Todos los días, tarde y noche «Cançonera» en la que brilla esplendorosamente el talento de la insigne actriz Lola Membrives.

Despáchase en contaduría con tres días de anticipación.

INFANTA ISABEL

En este favorecido teatro de la calle del Barquillo, se representa toda la noche una nueva comedia de Muñoz Seca, titulada «La buena suerte», que obtiene un éxito enorme, tanto por la insuperable gracia de su autor Muñoz Seca, como por el admirable conjunto de la interpretación.

Una destitución

Badejoz 7.—El elemento de Unión Patriótica del importante pueblo de Bienvenida, en el cual figuran el capitán del Ejército Rico y el propietario Juan Haro, ha elevado una denuncia al subsecretario de Gobernación y al fiscal de la territorial por la suspensión abusiva del secretario del Ayuntamiento, Juan Luis Cordero y la destitución de los oficiales de la Secretaría, sustituyendo al secretario por falso individuo procesado y condenado por falsedad de documento público, habiéndose publicado en el *Boletín Oficial*, en virtud de un auto del Juzgado de Instrucción de Puente Campos.

El secretario, Cordero, es un conocido escritor y poeta regional.

Se espera la inmediata resolución gubernativa.

BARCELONA

Se detiene a varios sujetos que llevaban bombas de mano

Un guardia de Seguridad muerto y otro herido por dos dinamitos. — Juicios sumarísimos

Barcelona 7.—En Capitanía general facilitaron ayer tarde la siguiente nota oficiosa: «Sobre las ocho y media del día de ayer comunicó la Sección de Atarazanas a esta Jefatura que dos funcionarios de Vigilancia, de servicio en la Puerta de Santa Madrona, habían notado la presencia de varios grupos compuestos de tres o cuatro individuos cada uno, que se dirigían hacia el cuartel de Atarazanas y Delegación del distrito, y como les infundían sospechas, al llegar a la esquina de la calle del Mediodía los alcanzó, dándoles el alto y deteniendo a dos de ellos, a uno de los cuales se le ocupó una bomba de mano en forma de pila.

Inmediatamente requirieron el auxilio de tres guardias de Seguridad que por las inmediaciones se hallaban, lanzándose todos rápidamente a la persecución de los que se habían dado a la fuga, sin que pudieran hacer fuego sobre los fuyitivos para amedrantarlos y conseguir su detención, por el gran número de público que transitaba por aquellos lugares, en su mayoría mujeres y niños.

No obstante, y merced al celo, diligencia, serenidad y valor de los funcionarios encargados de este servicio, lograron detener a varios individuos, cuya filiación es como sigue:

Enrique Mentanet Matrinán, de veintiséis años, natural de Estella (Navarra), de oficio mosafista, hijo de Juan y Carmen, domiciliado en la calle de Flexadors, número 42, cuarto, primero, y trabajando actualmente en la fábrica de mosaicos de Antonio Barceló.

Pascual Solá Miguel, de veinticuatro años, soltero, natural de Barcelona, fundador, hijo de Enrique y de Carmen, domiciliado en la calle del Marqués del Duero, número 82, bajo, con su madre y una hermana. Trabajaba en un taller de orfebrería establecido en la calle de Valls, número 3, y en la actualidad es soldado del regimiento de Cazadores de Tetuán, número 17 de Caballería, aunque con licencia ilimitada.

Antonio Serrano Regales, de veintinueve años, soltero, natural de Alcolera (Huesca), hijo de José y de María, habitante en la calle de la Acrea, número 10, en unión de sus tíos Antonio y Fortuna. Trabaja en el «Metro», en las excavaciones de la calle de Viladomar y es recluta del actual reemplazo.

Practicando un registro en su domicilio, se ocuparon dos cartuchos de dinamita o petardos y una bomba de mano en forma de pila.

Joaquín Martín Morales, de veinticinco años, soltero, natural de Bija (Almería), menor, hijo de Juan y Rosa, habitante en el camino de las Crías, del barrio de la Marina de Sans, número 38. Se le ocuparon dos bombas iguales a las del anterior.

Narciso Matruja Barne, de veinte años, natural de Barcelona, hijo de Francisco y Ana, domiciliado en la calle de la Virreina, número 2, cuarto, primera. Trabaja como cerrajero en la calle de San Luis, número 18. Se le encontró una bomba de mano y dos paquetes de mecha.

Posteriormente se presentó en la Delegación de Atarazanas un guardia, portador de otra bomba idéntica a las ocupadas a las anteriores, encontrada en el «bar» Oriental, sito en la calle de San Pablo, y que había sido colocada en el interior del retrete.

Una media hora después de ocurridos los hechos relatados, otros funcionarios del Cuerpo de Vigilancia e Investigación en la ronda de San Antonio, vieron a dos sujetos que les infundieron sospechas, dándoles el alto, contestando aquéllos con fuego sobre los agentes y dándose a la fuga, perseguidos por éstos, que repelieron la agresión en igual forma, cruzándose un centenar de disparos.

En su huida tropezaron los fuyitivos con una pareja de Seguridad, compuesta por un cabo y un guardia, que se pusieron delante de aquéllos para cortarles la retirada. Los fuyitivos dispararon contra la pareja e hirieron gravemente a guarda y levemente al cabo. El desventurado guardia falleció, a consecuencia

de las heridas recibidas en el Hospital militar, a las diecinueve horas del día de ayer.

En el pueblo de Vera. La Oficina de Prensa del Directorio ha facilitado hoy a los periodistas la siguiente nota: «Deseoso el Directorio de que la opinión tenga noticias ciertas que impidan toda desorientación y concreten la importancia de cualquier hecho evitando los altavientos conscientes e inconscientes de los propios adores, se cree en el deber de dar a conocer los siguientes sucesos de carácter al parecer revolucionarios provocados por elementos anarquistas procedentes de Francia en relación sin duda con el sindicalismo avanzado español.

En la madrugada del siete del corriente fueron observados por las autoridades municipales de Vera (Navarra), individuos sospechosos que sin duda habían traspasado recientemente la frontera, los cuales en número de treinta y armados sostuvieron a las cuatro quince en las inmediaciones del pueblo grave colisión con una pareja de la Guardia civil de servicio a la que dieron muerte, sufriendo por su parte un muerto y un herido grave dispersándose después.

Apercibidas las autoridades dispusieron su persecución, llevada a cabo por agentes de vigilancia y fuerzas de la Guardia civil y Carabineros, matando a un individuo que no pudo ser identificado y deteniendo a Bonifacio Manzanao Besga, de veintidós años, soltero, natural de Burgos, prófugo del pueblo de Sestao, José Antonio Vázquez Buzas, de veintinueve años, soltero, natural de Po (Lugo), éste detenido en el lugar del suceso, Eustaquio García Aparicio, de veintidós años, soltero, de Bilbao, que trabajaba en San Juan de Luz, Leanor Fernández Gutiérrez, de veinticuatro años, soltera, de Buenos Aires; Pablo Martín Sánchez, de veinticinco años, soltero, de Bilbao.

Posteriormente y con gran actividad ha continuado con éxito las pesquisas, logrando la detención de 22 más, de ellos cuatro muertos.

A todos los detenidos se les ocuparon hojas impresas excitando a la rebelión y siendo sometidos a juicio sumarísimo.

Dichos individuos son: Francisco Iturbe Pascual, de treinta y dos años, natural de Lugo; Anselmo Miguel Torrente, Antonio Rosal de Vilardaga, Eduardo Gessans Puig, Diego Pérez Hernández, Daniel Soria Berne y Vicente Catalá Ba at.

Donativo a la viuda del guardia muerto

Barcelona 7.—Con destino a la viuda del guardia Bruno López, víctima de la colisión habida ayer entre la Policía y varios sindicatistas, han enviado el subsecretario de Gobernación 1.000 pesetas, y 500 el director de Seguridad.

También han enviado 500 y 250, respectivamente, al cabo herido.

El entierro del guardia se verificará mañana a las tres y media de la tarde, y a las cuatro se celebrará el Consejo de guerra sumarísimo contra Juan Antejo y José Lácer, supuestos autores de la muerte de Bruno.

Para cubrir bajas en Regulares

El Diario Oficial publica la siguiente Real orden:

Para cubrir bajas provisionales en Grupos de Fuerzas Regulares Indígenas, que necesidades del servicio aconsejen, se autoriza al general en jefe de Ejército de España en África para que destine dos capitanes y doce tenientes por grupo, entre los voluntarios que lo tengan solicitado o lo soliciten de dicha autoridad en lo sucesivo, dando cuenta a este Ministerio de los nombrados que desempeñarán tales destinos con carácter de agregados y disfrutando cuantos devengos reglamentarios correspondan a esas fuerzas, que serán reclamados por los Cuerpos de procedencia, surtiendo efecto esta disposición desde la revista de Septiembre último, en que se hicieron las primeras agregaciones de personal a los grupos citados.

Las niñas desaparecidas

Y el cabo Cosín ha sido trasladado a Gerona

El juez instructor que entiende en este apasionado asunto ha dictado auto de no haber lugar a la pretensión del acusador privado, que pedía reforma del último auto en el sentido de que se acordase la prisión incondicional de la señorita Morales.

Ha sido trasladado a Gerona el cabo de la Benemérita Sr. Cosín.

EN EL PUEBLO DE VERA

Extraño suceso

La Oficina de Prensa del Directorio ha facilitado hoy a los periodistas la siguiente nota: «Deseoso el Directorio de que la opinión tenga noticias ciertas que impidan toda desorientación y concreten la importancia de cualquier hecho evitando los altavientos conscientes e inconscientes de los propios adores, se cree en el deber de dar a conocer los siguientes sucesos de carácter al parecer revolucionarios provocados por elementos anarquistas procedentes de Francia en relación sin duda con el sindicalismo avanzado español.

En la madrugada del siete del corriente fueron observados por las autoridades municipales de Vera (Navarra), individuos sospechosos que sin duda habían traspasado recientemente la frontera, los cuales en número de treinta y armados sostuvieron a las cuatro quince en las inmediaciones del pueblo grave colisión con una pareja de la Guardia civil de servicio a la que dieron muerte, sufriendo por su parte un muerto y un herido grave dispersándose después.

Apercibidas las autoridades dispusieron su persecución, llevada a cabo por agentes de vigilancia y fuerzas de la Guardia civil y Carabineros, matando a un individuo que no pudo ser identificado y deteniendo a Bonifacio Manzanao Besga, de veintidós años, soltero, natural de Burgos, prófugo del pueblo de Sestao, José Antonio Vázquez Buzas, de veintinueve años, soltero, natural de Po (Lugo), éste detenido en el lugar del suceso, Eustaquio García Aparicio, de veintidós años, soltero, de Bilbao, que trabajaba en San Juan de Luz, Leanor Fernández Gutiérrez, de veinticuatro años, soltera, de Buenos Aires; Pablo Martín Sánchez, de veinticinco años, soltero, de Bilbao.

Posteriormente y con gran actividad ha continuado con éxito las pesquisas, logrando la detención de 22 más, de ellos cuatro muertos.

A todos los detenidos se les ocuparon hojas impresas excitando a la rebelión y siendo sometidos a juicio sumarísimo.

Fascistas y antiguos combatientes

Roma 7.—La tensión entre fascistas y antiguos combatientes aumenta a consecuencia de los incidentes del 4 de Noviembre, en que se conmemoró el aniversario de la victoria.

Los Sres. Ponzio y San Sebastián, fascistas, miembros de la Federación de antiguos combatientes de la provincia de Roma, enviaron ayer a Mussolini una carta presentando a dimisión como miembros del partido fascista. La respuesta no se ha hecho esperar. Una nota oficiosa anuncia que el Sr. Ettore Viola, presidente de la Asociación de antiguos combatientes, ha sido expulsado del partido fascista.

Información de Marina

La conferencia de Ginebra

Se ha dispuesto por Real orden del Directorio que asistan en representación de España a la reunión que celebrará en Ginebra el día 12 del actual la Comisión permanente consultiva para asuntos militares, navales y de aviación de la Sociedad de las Naciones, los generales de brigada D. Juan García Benítez y D. Jorge Soriano, y como adjuntos los tenientes coroneles D. Manuel Lon Laga y don Salvador García de Pruneda, el capitán de fragata D. Francisco Javier de Salas y el de corbeta D. Daniel de Añez y Aréjula, barón del Sacro Lirio, asignando a los primeros dietas y viáticos conforme a la segunda categoría, y a los adjuntos conforme a tercera, según Real decreto de 6 de Mayo último.

Cuerpo general

De Real orden se acude a instancias del capitán de fragata D. Ramón Martínez del Moral y capitán de corbeta D. José María Lleó, en solicitud de cursar los estudios de Oceanografía y Química del mar.

Se nombra jefe del Detall de la ayudantía mayor de Arsenal de El Ferrol al capitán de corbeta D. Angel Suances y Piñero, en relevo del jefe de igual empleo D. José Contreras.

Se nombra comandante del cañonero «Vasco Núñez de Balboa», el capitán de corbeta don Juan Sandalio Sánchez en relevo del jefe de Maquinistas, D. Gerardo Sánchez, use el distintivo de profesorado que determina el Real decreto de Guerra de 24 de Marzo de 1915 hecho extensivo a Marina por Real orden de 12 de julio del mismo año por llevar más de tres años ejerciendo el profesorado. Igual empleo D. Angel Jácome y Ramírez de Cartagena, a quien se le conceden cuatro meses de licencia por asuntos propios para Madrid, Archena y Jerez.

Cuerpo eclesiástico

Se dispone que el capellán 2.º del Cuerpo Eclesiástico de la Armada D. Pablo García Suelto y Arribas cese en el acorazado «Alfonso XIII» y pase destinado a la Penitenciaría Naval de Cuatro Torres, y que el de igual empleo D. Agustín Ibáñez y Remón cese en ésta y embarque en el acorazado de referencia.

El giro telegráfico como servicio reproductivo

En el Boletín oficial de Telégrafos se publica un balance de la situación en 30 de Junio último, que nos muestra el desarrollo adquirido por este servicio.

En el primer semestre del año actual se han cursado 400.000 telegramos giros, portadores de la respetable suma de 69 millones de pesetas, que han producido al Tesoro 867.318,35 pesetas.

Estas cifras no representan precisamente el máximo de crecimiento del servicio, aunque pertenecían a los últimos meses, pues desde la implantación del mismo los balances semestrales acusan cifras análogas.

Los résumes que quincenalmente publica el Boletín Oficial dan la cifra de 15.000 duros en un número redondo como utilidades por el citado servicio, y en los veintinueve meses que lleva funcionando, sin gasto alguno, ha ganado el Estado 2.487.285,58 de pesetas, con un capital de dos millones, en concepto de anticipo, o que supone un interés de 71 por ciento anual.

Como los trámites del telegrama giro exigen mayor cuidado que uno ordinario, puede afirmarse que esos 400.000 giros representan el trabajo que proporcionarían un millón de telegramas.

El especial interés que el Cuerpo presta a este servicio hace que el número de reclamaciones no alcance la proporción de 1 por diez mil.

Es digno de tenerse en cuenta el aumento de los servicios, que, como éste, constituyen de paso una sacada renta para el Tesoro y de ten por mejorados en beneficio del público y del propio Estado.

UNA BANDA DE LADRONES DE TRENES

Con motivo de los frecuentes robos cometidos en los trenes de la línea del Mediodía, y especialmente entre las estaciones de Madrid y Aranjuez, la Guardia civil venía trabajando para capturar a los autores de las sustracciones.

Por noticias recibidas ayer en Madrid se supo que la Guardia civil de Valdemoro logró detener en la vía férrea a varios sujetos, entre ellos Jesús Rubio López, «el Balbuena», y Juan González, «el Gorila», que fueron sorprendidos cuando trataban de llevarse varias cajas de calzado que había arrojado por un terraplén y que procedían de una expedición robada hace varios días.

Los detenidos declararon que otras remesas de calzado las había vendido a un industrial del Rastro.

Detención de españoles sospechosos

Perpiñán 7.—La Policía de la estación detuvo a un viajero que llevaba un paquete muy pesado, invitándole a ir al puesto de Policía, donde en su presencia se abrió; el paquete contenía 15 pistolas cargadas.

Inmediatamente la Policía dió una batida en la estación lo que determinó la detención de veintidós españoles, bien vestidos todos ellos.

La banda ha sido puesta a disposición del Juzgado de Perpiñán, que ha abierto una información para determinar la procedencia y destino de dichas armas.

Ecos de Sociedad

En Jaén ha fallecido D. Francisco Hernández Pardo, un funcionario muy inteligente de Ayuntamiento de aquella capital, en la que ciertamente era muy querido y donde se ha sentido mucho su muerte. La Prensa jienense, al dar cuenta del fallecimiento, hace grandes elogios de las cualidades del Sr. Hernández Pardo y muestra su pesar.

En la parroquia de San Ildefonso, de esta corte, se han dicho misas en la mañana de hoy por el eterno descanso de su alma, que han estado muy concurridas.

Enviamos a su distinguida familia nuestro pésame más sentido, especialmente a la hermana y hermano político señores de Márquez.

Espectáculos

PRINCESA.—(Compañía Alba Bonafé).—A las 6, El rayo.—A las 10,30, El juramento de la Primorosa.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero Mendoza).—A las 5,30 y 10, Don Juan Tenorio.

LARA.—(Compañía de Lola Membrives).—A las 6 y 10,30, Cancionera.

FONTALBA.—A las 6 y 10,15, La virtud sospechosa.

CENTRO.—(Compañía de Mimi Aguilera).—A las 6, Una yanqui en París.—A las 10,15 Piénsalo bien.

APOLO.—A las 6,30, La linda topada.—A las 10,30, La vaquería y Calixta la presta mista o El niño de Buenavista y Mary Luziny.

ZARZUELA.—(Teatro del Piccoli).—Espectáculo para chicos y grandes.—A las 6,30 y 10,30, Variedades, El gato con botas y fin de fiesta.

REINA VICTORIA.—A las 6,30, Yo, decador.—A las 10,30, Los chatos.

ESLAVA.—(Catalina Barceña).—A las 6,15, Mujer de Barba Azul y Spaventa.

INFANTA ISABEL.—A las 6,15, Hay que vivir.—A las 10,15, La buena suerte.

COMEDIA.—(Compañíaómico-dramática).—A las 10,45, La pura verdad.

COMICO.—(Compañía Matilde Moreno).—A las 6,15 y 10,30, Dos grandes tortugas.

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 6,15, Las campanas de Carrón.—A las 10,15, La marcha de Cádiz y Los cadetes de la real a.

MARTIN.—A las 6,30, El capitán Renato y El alegre Jeremías.—A las 10,30, El gallo de Morán y Levántate y anda!

LATINA.—(Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Don Juan Tenorio

NOVEDADES.—A las 6 París-Madrid.—A las 7,15, El cantinero del Tercio.—A las 10,30, El molino de la viuda.

FUENCARRAL.—Compañía Concha Torres.—A las 10,15, Margarita la Tanagra.—A las 6,15, La dama de las camelias.

ALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una, y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, tes baile.

MARAVILLAS.—Compañías de «variedades». Secciones a las 6,30 y 10,15.—Gran éxito de Los Trianeros, Pilar Guerra, «El cabaret de los apaches», Luis Esteo, Ramper, Trio Lara Matilde Lara, Soledad Ruiz.

REY ALFONSO.—Grandes secciones de variedades a las 6,30 y 10,30.—Éxito enorme de Lolita Reyes, Lina Valery, Mariuja La fuente, Lucinda, Walstone Vaidy, La Yankee y Chelito.

ROMEA.—Compañía de «variedades».—Colosal programa de atracciones.—Éxito de El carnicero Unsmuro, Anita Polar, Ambarina Felito, Mustidora, Mary Bruny Caby and Johnson, Georgias Violeta, Paquita Garzón

CIRCO DE PRICE.—A las 10,15, gran función de circo.

CIRCO AMERICANO.—A las 6 y 10,15, gran función de circo.

COMPANIA TRASATLANTICA. SERVICIOS DIRECTOS. Línea a Cuba-Méjico. Línea a Filipinas y puertos de China y Japón. Línea a New-York, Cuba y Méjico. Línea a Fernando Póo. Línea a la Argentina. Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacifico. Incluye descripción de servicios mensuales, salidas, y detalles de rutas.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Construcción de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, bombas, artilería de todos calibres para ejército y marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de coque, cañones y blindaje de Sheffield (River Ben Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de British and Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Grípison-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratoria de cartuchería de guerra.

Oficina en South Sea, para proyectos; patentes de Heilmann y Hunsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de esta Compañía: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 26.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.900 caballos, para el Gobierno peruano; «Barik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 19.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

mi», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 26.500 caballos; «Souda» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURER OF MECHANICAL FIREARMS
ESCOPETAS, FINAS DE CAZA, TIRO DE PICHÓN
LIBAR
GRAN PREMIO DE HONOR EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

Azopardo y C^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE; á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN; á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE
GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
empresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Type Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière-8 EVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.
SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.
El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.
Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS
Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Póliba, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.
San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solas y exclusivas propietarias y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras,
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolig»
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
Bucques de madera, patente NATIONAL, patente DAMEOLINE (para carbonos y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival mpa. catatas ALADDI
As principal en LONDRES, 5, Broad Street, Fina, E. C. 3
También en Glasgow, Liverpool, Manchester, Hong Kong, Yokohama, Yuz y Ota

CORREOS PREPARACION COMPLETA
Profesores, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO
COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)
Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESEBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA
Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:
LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO
Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios